

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Чочуев Барадин Ханафиевич



Адрес:

Республика Казахстан, 151100, Северо-Казахстанская обл., Тимирязевский р-н, с. Комсомольское
КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО «ӨМІР»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Северо-Казахстанская область

Город: Тимирязевский р-н, с. Комсомольское

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 05.09.2020

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Чочуев Барадин Ханафиевич, глава крестьянского хозяйства «Өмір». Владелец почётных грамот акима Северо-Казахстанской области за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие агропромышленного комплекса области, благодарностей премьер-министра РК – министра сельского хозяйства за развитие сельского хозяйства, а также районного филиала партии «Нур Отан» за поддержку реализации государственного курса Елбасы и проявленную гражданскую активность.

От занятия любимым делом не бывает моральной усталости, уверен Барадин Ханафиевич. Сам он пришёл в сельское хозяйство не сразу: строитель по образованию, он работал прорабом, потом «шоферил», зарабатывая на жизнь. В 2001 году попробовал вырастить урожай на чужих 70 гектарах земли – ничего не получилось, но вызов судьбы он принял и в 2002-м организовал собственное хозяйство. Понял тогда: только на своей земле, имея собственную технику и ни от кого не завися, можно чего-то добиться. И ещё понял, что именно это – его призвание, его жизнь. Потому и название такое дал – «Өмір», что значит «Жизнь».

Конечно, легко не было. Барадин Ханафиевич с улыбкой вспоминает первые годы: всё, что удавалось заработать в хозяйстве, вкладывалось только в дело, дома стояли буквально «чемоданы денег» (наличность тогда была мелкой, а потому объёмной), которые нельзя было использовать на повседневные домашние нужды. Сурово, но оправданно: сегодня хозяйство, начинавшееся с 250 гектаров, выросло до 3000. Оно владеет не просто необходимой, а лучшей техникой, которую предусмотрительный хозяин постоянно обновляет: два посевных комплекса «Бюллер», три К700, четыре МТЗ со всеми прицепными и навесными орудиями, три комбайна «Акрос», два колёсных погрузчика, пять КамАЗов под зерно. Есть у хозяйства три своих склада для зерна, построили сушилку – теперь на элеватор сдают кондиционную продукцию, что позволяет выигрывать в цене.

Знания приходили с опытом. Сначала Б. Х. Чочуев сеял преимущественно пшеницу, как и все вокруг. Потом стал больше вникать в потребности рынка, изучать тенденции агропромышленного комплекса не только своего района, но и далеко за его пределами: если прислушиваться к велениям времени и не бояться изменений, будешь всегда на высоте. Особенности выращивания новых для себя культур он познавал сначала в теории – благо современные технологии позволяют общаться с коллегами из любой части света. Нашёл и закупил элитные сортовые семена в России. Курган, Воронеж, Саратов, Тюмень, Курск – такова обширная география происхождения семян. Каждый год Барадин Ханафиевич завозит по несколько новых сортов, и лучшими на сегодня в КХ «Өмір» являются нут Бенефис, пшеница Ликомера, ячмень Вакула, горох Ямальский. К слову, нут он посеял первым в районе, зелёную чечевицу тоже. Теперь вот решил культивировать горох, в планах – попробовать заниматься соей. Большое внимание уделяет льну – на эту культуру хороший спрос.

В Казахстане пока, увы, очень мало семенных хозяйств, готовых дать достаточный для прибыльного выращивания материал. А сейчас уже в КХ «Өмір» местные аграрии покупают семена испытанных в казахстанских условиях сортов.

Продуманный севооборот, грамотная обработка почвы, своевременное обновление семенного материала да к тому же необыкновенный энтузиазм и трудолюбие Барадина Ханафиевича и поддержка его супруги, финансового директора хозяйства, – вернейшие основания успешности: высокого урожая, постоянных покупателей, удачной реализации продукции.

Помогает ли хозяйство району? Безусловно, ведь если ты не чужой здесь, то поддержка земляков – естественное проявление заботы, душевная потребность.

«Я делаю всё, что могу, стремлюсь к лучшему, но никогда не загадываю вперёд», – говорит Барадин Ханафиевич. То, как он работает: честно, ответственно, с душой, – конечно, видят люди, и потому Б. Х. Чочуев пользуется в области заслуженным авторитетом.

